

ДОЛГ

Олимпийцев призвали на службу



ФОТО СЕРГЕЯ ВАДЕНЧЕНКО/ТАСС

Российские олимпийцы, претенденты на медали Игр в Сочи, учатся чеканить строем шаг и метко стрелять из автомата.

Они приятали и стали солдатами. Солдатами спортивных рот, возрожденных в российской армии. Теперь участники сборных команд смогут отдавать долг Родине без ущерба для тренировок и соревнований.

Стоит напомнить, что во времена Советского Союза такая форма воинской службы для спортсменов практиковалась с самого момента существования в каждом военном округе. В такие подразделения набирали только спортсменов с разрядом не ниже первого.

Были спорты и в российской армии. Однако в 2009 году они были упразднены. По распо-

ЮБИЛЕЙ

Самый главный Спартак Беларуси

Самому успешному тренеру белорусского гандбола Спартаку Мироновичу исполнилось 75 лет.

В его судьбе тесно переплелись Беларусь и Россия. Родился Спартак Петрович в Магнитогорске 20 июня 1938 года. В 1963 году окончил Гомельский педагогический институт. Как спортсмен лучшие свои годы провел в столичных клубах «Буревестник» и «Политехник». В 60-е годы он по праву считался одним из лучших разыгрывающих в стране.

Но его игровая карьера была короткой и, начавшись с блестательных тренерских. В 1970 году ему доверили юниорскую сборную СССР, с которой он в 1977 году, уже будучи наставником знаменитой ныне команды СКА (Минск), выиграл юниорский чемпионат мира, за что на-

тавнику было присвоено почетное звание «Заслуженный тренер СССР». Затем его подопечные еще трижды удастась этого титула – в 1979, 1983 и 1985 годах.

В минский СКА Спартак Миронович пришел в 1975 году и до сих пор не расстается с родной командой. Представляет, 38 лет на капитанском мостике одного клуба!

Под его руководством минские армейцы шесть раз выигрывали чемпионат СССР, трижды становились обладателями Кубка СССР и Кубка европейских чемпионов. Дважды он с армейской дружиной поднимал над головой Кубок обладателей кубков европейских стран...

Совсем недавно СКА пополнил копилку самых почетных европейских трофеев Кубком вызова.

После распада СССР минский СКА начал выступать в чемпионате Беларуси, и десять лет

подряд – с 1993 по 2002 год – минчане выигрывали первенство страны. Еще одно уникальное достижение!

Самые яркие тренерские успехи Мироновича – победы сборной СССР (СНГ) на Олимпиадах в 1988 и 1992 годах. Не

каждому тренеру удается довести своих учеников до олимпийской вершины.

Спартаку Мироновичу это удалось дважды. Стоит, правда, уточнить, что в 1988 году к триумфу сборной ССР привел дуэт великих тренеров – россиянина Анатолия

Спорта, как правило, фигура речи, в отношении Мироновича нужно понимать буквально, потому что в Сеуле, и в Барселоне олимпийскими чемпионами становились его недавние подопечные из молодежной сборной.

Нынешнее чествование юбиляра состоялось 21 июня в конференц-зале отеля «Виктория». Холл гостиницы был превращен в музей гандбольной славы, где нашли место многочисленные трофеи, завоеванные подопечными великого тренера. Организаторы вечера подготовили специальный фильм-сюрприз, в который его авторы с большим трудом вспомнили все успехи главного героя, ведь только чемпионов мира он подготовил восемьдесят человек.

Помощник Президента Республики Беларусь по вопросам физкультуры, спорта и развития туризма Максим Рыженков зачитал поздравление юбиляру от главы государства. Председатель

Мингрисполкома Николай Ладутько вручил Спартаку Петровичу грамоту Почетного гражданина столицы. А председатель Белорусской федерации гандбола Владимир Коноплев, вручив юбиляру подарки, поставил задачу на будущее:

– Всегда Петрович, вспоминали турнир по пятилетки. Так вот, можете считать, что на ближайшие две у нас все расписано. Кубок вызова вы в этом году выиграли. Сейчас я вам даю еще 5 лет на покорение Кубка Европы, а потом еще 5 лет – на Кубок чемпионов!..

Затем на сцену вышла сборная звезд Мироновича, его ученики разных поколений – Шевцов, Шароваров, Карашакич, Михута, Якимович, Барбашинский, Островский, Бразинский, Рутенок-старший, Пуховский.

А руководитель клуба СКА Павел Галкин рассказал такую историю:

– Два года назад Миронович

перенес инфаркт. Едва отлежался – и опять на площадку. Узнав об этом, мне позвонил председатель Федерации Владимир Коноплев:

«Утробиши Спартака – я тебя расстреляю!» Но что я мог сде-

ФУТБОЛ

Первый объединенный

Футбольным болельщикам в ближайшие десять дней скучать наверняка не придется. Их ожидает захватывающее дух событие.

Предсезонный объединенный турнир с участием самых популярных клубов России и Украины – московского «Спартака», питерского «Зенита», донецкого «Шахтера» и киевского «Динамо».

В матче открытия 27 июня встретятся «Спартак» и «Динамо». Игра пройдет на московском стадионе имени Эдуарда Стрельцова. В этот же день на стадионе имени Валерия Лобановского в Киеве сыграют «Зенит» и «Шахтер». Во втором туре 30 июня «Шахтер» сыграет со «Спартаком» на «Донбасс Арене» в Донецке, а «Динамо» с «Зенитом». В третьем туре «Шахтер» совершил ответный вояж в Москву и 3 июля сыграет со «Спартаком» на стадионе имени Стрельцова.

А «Зенит» вновь встретится с «Динамо», причем место встречи останется неизменным – стадион «Олимпийский» в Киеве. В четвертом туре «Шахтер» совершил ответный вояж в Москву и 3 июля сыграет со «Спартаком» на стадионе имени Стрельцова.

О том, как же, собственно, появилась сама идея провести объединенный турнир, рассказал генеральный директор московского «Спартака» Роман Ахабадзе: «Летом прошлого года мы проводили матч в Донецке. Игра удалась, на стадионе было много болельщиков, поэтому мы с «Шахтером» решили историю продолжить, выступив

и в этом турнире. Или все замер на аморфно-теоретической стадии, ограничившись лишь разговорами.

Хотя даже призрак объединенного российско-украинского первенства кое-кого не на шутку тревожит. Например, самые активные болельщики киевского «Динамо», имеющиеся у себя «ультрас», призвали бойкотировать стартующий предсезонный турнир, глядев в нем пробраз, эскизный набросок «возможного общего чемпионата Украины и Российской Федерации». Соответствующее заявление опубликовано на их сайте. Хлоупцы склоняют, мягко говоря, те огромные призовые суммы, которые «обеспечат участникам будущего общего чемпионата его организаторы». Призовые, правда, обещают сумасшедшие. Лига чемпионов отдаляет. И ребята задаются резонным вопросом: а за чей счет, собственно, такой щедрый футбольный банкет? И сам же не него отвечает. Ответ вы можете найти на сайте киевских «ультрас».

Впрочем, есть пара существенных «но». Во-первых, не на-

предстоящие баталии топ-клубов двух стран кое-кто из экспертов окрестил демоверсией объединенного чемпионата России и Украины

инициаторами этого турнира. На наше предложение оперативно откликнулись «Зенит» и киевское «Динамо», за что мы им благодарны».

Предстоящие баталии топ-клубов двух стран кое-кто из экспертов окрестил демоверсией объединенного чемпионата России и Украины. Четвертый, заключительный тур предсезонного объединенного турнира пройдет не в один, как обычно, а в два дня. Сначала 6 июля на донецкой «Донбасс Арене» встретятся «Шахтер» и «Зенит». А на следующий день, 7 июля на стадионе «Олимпийский» в Киеве сыграют «Динамо» и «Спартак». Регламент турнира обычный: за победу команда будет начисляться три очка, за ничью – одно, за поражение – ноль. При равенстве очков при распределении мест в таблице в первую очередь будет учитываться разница забитых и пропущенных мячей, а также количество побед. Поскольку турнир предсезонный, то количество замен будет больше, чем в обычных календарных играх. Во время

до пускать реальный турнир с проектом, существующим пока только на бумаге. А во-вторых, не надо забывать про финансовый «фэйр-плей», вводимый УЕФА, после чего клубы смогут тратить денег ровно столько, сколько заработали. Нарушителей будут сорвав наказывать, пообещал недавно главный человек в европейском футболе Мишель Платини. Вот введет УЕФА свой «фэйр-плей», и что станут тогда делать российские и украинские топ-клубы, чьи траты зачастую превышают заработанные цифры?

Борис ОРЕХОВ

10 лет подряд минский СКА выигрывал первенство страны. Уникальное достижение!

Евтушенко и белорусы Спартака Мироновича...

Словосочетание «свои ученики», которое в игровых видах

контракту достигнуто, и теперь все зависит от Всемирной боксерской ассоциации, которая должна одобрить договор. Если контракт в его нынешнем виде будет подписан, то супербай состоится, как и назначено, 5 октября в Москве.

Месси всемогущий

Лучший футболист мира последних нескольких лет подряд аргентинский чудо-форвард Лионель Месси обещал своего великого соотечественника Диего Марадону в списке бомбардиров национальной сборной. Команда Аргентины в товарищеском матче разгромила Гватемалу со счетом 4:0. Лионель Месси отыграл в этом матче шестьдесят восемь минут, успев за это время забить три гола, один из них – с пенальти. И обогнал Диего Марадону по количеству мячей, забитых за национальную команду. Сейчас у Месси – 35 мячей в 82 матчах, он пока делит второе место по забитым мячам за всю историю сборной с Эрнаном Кресто (35 голов в 64

матчах). На счету Марадоны – 34 гола в 91 матче. Лучшим бомбардиром сборной Аргентины остается Габриэль Батистута с 56 голами в 78 матчах.

Тройной прорыв

Российский спортсмен Иван Васильев завоевал золотую медаль в личном первенстве среди мужчин на проходившем в Турции чемпионате Европы по триатлону. Это «золото» стало первой наградой высшего достижения, завоеванной российским триатлонистом на соревнованиях такого ранга. Спортсмен, представляющий Москву и Ярославскую область, показал результат 1 час 42 минуты 09 секунд, опередив итальянца Алессандро Фабиана и испанца Марко Молу, занявших второе и третье места соответственно. В первую десятку европейского первенства вошел еще один россиянин – Дмитрий Полянский, показавший седьмой результат. В программу триатлона, напомним, входит плавание в открытом воде, велосипедная гонка и бег.

Ставка на своих

Чтобы для него гандбол – самое главное лекарство! Спартак Петрович – это наше национальное достояние.

Сам великий тренер уверен,

что еще послужит белорусско-европейскому гандболу: «Мне нравится работать. Чувствую, что еще могу принести пользу, и это хорошо!»

Герман МОСКАЛЕНКО

СОБЫТИЯ

На попуть к Олимпу

Международный Олимпийский комитет дал принципиальное согласие на оплату страховки игроков Национальной хоккейной лиги, которых приедут на Олимпийские игры-2014 в Сочи. Вопрос о страховке игроков был наиболее принципиальным в переговорах ИИХФ и МОК, с одной стороны, и директора НХЛ – с другой. И он решен одним из первых, хотя сами переговоры не завершены и находятся на промежуточной стадии. Осталось договориться по вопросам безопасности и логистики. А также определиться с медиаправами для НХЛ.

Удалили по рукам

Вероятность того, что боксерский суперпоединок за звание чемпиона мира в тяжелом весе между Александром Поветкиным и Владимиром Кличко все-таки состоится, заметно возросла. Разногласия между командами боксеров наконец-то улажены, соглашение по

Государственные и общественные организации, желающие бесплатно получать газету «Союзное вчера», могут заказать доставку издания по телефонам: (495) 981-68-33, (495) 981-68-25.

СОЮЗНОЕ ВЧЕРЕ

Еженедельная газета
Парламентского Собрания
Союза Беларуси и России

Российский выпуск
№ 28 (501) 27 июня – 3 июля 2013 г.

Газета зарегистрирована
в Федеральной службе по надзору
за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия РФ

Регистрационный номер
ПИ № ФС 77-25235 от 21.07.2006

Главный редактор
Татьяна ЗЕМЛЯНСКИХ
Первый заместитель главного редактора
Владимир АНДРИЕВИЧ

Учредитель:
Парламентское Собрание
Союза Беларуси и России

Адрес редакции: 101000, Москва, Мясницкая, д. 47
Тел. в Москве: 607-38-07. E-mail: vche-br@mail.ru
22013, г. Минск, б. Хмельницкого, 10а
Тел. в Минске: 287-18-70. E-mail: vche@ngb.by
WWW.SOUZVECHE.RU

При перепечатке материалов ссылка на
«Союзное вчера» обязательна.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.
Номер подписан:
26 июня 2013 г. в 10:45
По графику: 11:00

Распространяется в городах: Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Владимир, Иваново, Тула, Краснодар, Ростов-на-Дону, Калининград, Нижний Новгород, Челябинск, Смоленск, Липецк, Брянск, Воронеж, Краснодарский край, Казань, Псков, Тверь, Рязань, Калуга, Уфа, Волгоград, Самара, Пермь, Орел, Кострома, Ярославль, Белгород, Новгород и в Республике Беларусь по всем подписным индексам «Народной газеты»

I II III 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10